



# ЗАРЯ ВОСТОКА

Газета  
выходит  
с июня  
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

ზარი  
ვოსტოკა

საბჭოთაო კავშირის  
ცენტრალური კომიტეტის  
საბჭოთაო სსრ მთავრობის  
საბჭოთა და საბჭოთაო სსრ  
ბიუროსთვის კაბონის რედაქცია

Коммунистическая партия  
Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Оборвалась жизнь выдающегося деятеля ленинской партии и Советского государства, пламенного патриота социалистической Родины, неутомимого борца за мир и коммунизм Юрия Владимировича АНДРОПОВА.

№ 36 [17791] →

→ Суббота, 11 февраля 1984 года →

→ Цена 3 коп.

## ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета КПСС,  
Президиума Верховного Совета СССР,  
Совета Министров СССР

### к Коммунистической партии, к советскому народу

Дорогие товарищи!  
Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Оборвалась жизнь выдающегося деятеля ленинской партии и Советского государства, пламенного патриота социалистической Родины, неутомимого борца за мир и коммунизм Юрия Владимировича Андропова.

Его жизнь — образец беззаветного служения интересам партии и народа, великому делу Ленина. На всех постах, где по воле партии трудился Юрий Владимирович Андропов, он отдавал свои силы, знания, огромный жизненный опыт неуклонному осуществлению политики партии, борьбе за торжество коммунистических идей. Качества крупного политического руководителя ярко проявились во всей многогранной деятельности Ю. В. Андропова — на комсомольской работе и в организации партизанского движения в Карелии в годы Великой Отечественной войны, на ответственнейших участках партийной и дипломатической деятельности. Много труда вложил он в укрепление безопасности нашего государства.

Со всей силой выдающиеся способности и организаторский талант товарища Андропова — руководителя ленинского типа — раскрылись в его работе на постах Генерального секретаря ЦК КПСС и Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Короткий срок довелось Ю. В. Андропову возглавлять Центральный Комитет КПСС. Но за это время партия, следуя курсом XXVI съезда, творчески обогащая его, обеспечила уверенное продвижение страны на всех направлениях экономического и социального прогресса.

Важными вехами в жизни партии и народа, в укреплении их нерушимого единства стали ноябрьский (1982 г.), июньский и декабрьский (1983 г.) Пленумы ЦК КПСС. В решениях Пленумов, в выступлениях Ю. В. Андропова была развита и конкретизирована современная стратегия партии — стратегия совершенствования зрелого социализма.

В этот период усилия партии и народа были сконцентрированы на ускорении развития экономики, на улучшении управления народным хозяйством, укреплении партийной, государственной и трудовой дисциплины, повышении ответственности кадров, на развитии творческой активности масс.

Принятые партией меры подчинены одной цели — росту благосостояния советских людей, усилению могущества Советского государства. Во всем этом велики заслуги Юрия Владимировича Андропова.

Значителен вклад Ю. В. Андропова в развитие всестороннего сотрудничества стран социалистического содружества, в укрепление единства и сплоченности международного коммунистического и рабочего движения, в поддержку борьбы народов за свободу и независимость.

Под его руководством ЦК КПСС и Советское государство последовательно и настойчиво осуществляли на международной арене ленинский внешнеполитический курс — курс на устранение угрозы термоядерной войны, на твердый отпор агрессивным пронкам империализма, на укрепление мира и безопасности народов.

В эти скорбные дни коммунисты, весь советский народ еще теснее сплачивают свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета пар-

тии, Политбюро ЦК КПСС. Трудящиеся Советского Союза видят в Коммунистической партии своего испытанного, коллективного вождя, полны решимости беззаветно бороться за претворение в жизнь ее внутренней и внешней политики, выражающей коренные интересы народа. Ленинский курс партии непоколебим. Партия вооружена ясной и четкой программой действий, выработанной XXVI съездом КПСС, последующими Пленумами ее Центрального Комитета.

КПСС будет и впредь настойчиво и целеустремленно проводить линию на всемерную интенсификацию производства, ускорение научно-технического прогресса, усиление организованности и дисциплины, на неуклонный рост материального и духовного уровня жизни народа. Она будет крепить нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции, братскую дружбу народов СССР, развивать социалистическую демократию, воспитывать людей в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма, преданности великим идеалам коммунизма.

В нынешней сложной, опасно обострившейся международной обстановке КПСС, Советское государство считают своим первейшим долгом последовательно отстаивать дело мира, проявлять выдержку и бдительность, решительно срывать авантюристические замыслы империализма, укреплять оборонную мощь страны.

Советский народ — убежденный противник решения спорных международных вопросов силой. Мир без войн — наш идеал. В борьбе за прочный мир вместе с нами — братские страны социализма, коммунистические и рабочие партии, борцы за национальное и социальное освобождение, широкие народные массы, выступающие за предотвращение термоядерной катастрофы.

Наша партия и государство будут и впредь твердо и неуклонно проводить в жизнь принципы мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Мы желаем жить в мире со всеми странами, активно сотрудничать с теми правительствами и организациями, кто готов честно и конструктивно работать во имя мира.

Советский народ твердо знает: партия, Центральный Комитет, его руководящее ядро непоколебимо верны ленинскому знамени, делу Великого Октября. Партия свято дорожит доверием народа и считает высшей целью своей деятельности заботу о благе и счастье советских людей. Единство партии и народа было, есть и будет источником нашей силы.

В памяти коммунистов, всех советских людей Юрий Владимирович Андропов навсегда останется как человек беспредельно преданный учению Маркса — Энгельса — Ленина, принципиальный и скромный, близкий к людям труда, чуткий к их нуждам и заботам, умеющий подчинить все интересам социалистической Отчизны.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР выражают глубокую уверенность в том, что коммунисты, все советские люди с новой силой проявят свою классовую сознательность и организованность, свои высокие коллективистские качества, целеустремленным самоотверженным трудом обеспечат выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств, дальнейший расцвет нашей великой Родины.

### В ЦК КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР постановили:

1. В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова объявить в стране траур 11, 12, 13, 14 февраля 1984 г.

В день похорон в начальных, восьмилетних и средних школах учебных занятий не проводить.

2. В момент погребения тела Юрия Владимировича Андропова произвести орудийные залпы в Москве, столицах союзных республик, в городах-героях Ленингра-

де, Волгограде, Одессе, Севастополе, Новороссийске, Керчи, Туле, в крепости-герое Бресте, а также в городах Калининграде, Львове, Ростове-на-Дону, Куйбышеве, Свердловске, Новосибирске, Чите, Хабаровске, Владивостоке, Североморске, Ставрополе, Петрозаводске.

В это же время остановить на пять минут работу всех предприятий и организаций по всей территории Советского Союза за исключением предприятий непрерывного производства; произвести в течение трех минут салют гудками на фабриках, заводах, железных дорогах, на судах морского и речного флота.



### От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубокой скорбью извещают партию и весь советский народ, что 9 февраля 1984 года в 16 час. 50 мин. после продолжительной болезни скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель

Президиума Верховного Совета СССР Юрий Владимирович АНДРОПОВ.

Имя Юрия Владимировича Андропова — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, стойкого борца за идеалы коммунизма, за мир — навсегда сохранится в сердцах советских людей, всего прогрессивного человечества.

### Медицинское заключение

#### о болезни и причине смерти Андропова Юрия Владимировича

Андропов Ю. В., 1914 года рождения, страдал интерстициальным нефритом, нефросклерозом, вторичной гипертензией, сахарным диабетом, осложнившимся хронической почечной недостаточностью.

С февраля 1983 г. в связи с прекращением функции почек находил-

ся на лечении гемодиализом («искусственная почка»).

Проведенное лечение обеспечивало удовлетворительное самочувствие и работоспособность. Однако в конце января 1984 г. состояние ухудшилось в связи с нарастающим ди-

строфическими изменениями во внут-

ренних органах и прогрессирующей гипотонией.

9 февраля 1984 г. в 16 часов 50 минут при нарастающих явлениях сердечно-сосудистой недостаточности и остановки дыхания наступила смерть.

При патолого-анатомическом исследовании диагноз полностью подтвердился.

### В ЦК КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР постановили:

1. Образовать комиссию по организации похорон Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова в следующем составе: г.т. Черненко К. У. (председатель), Алиев Г. А., Воронников В. И., Горбачев М. С., Гришин В. В., Громыко А. А., Романов Г. В.,

Соломенцев М. С., Тихонов Н. А., Устинов Д. Ф., Кузнецов В. В., Пономарев Б. Н., Чебриков В. М., Зимицкий М. В., Литачев Е. К., Александров А. П., Шалаев С. А., Мишин В. М., Марков Г. М., Хренников Т. Н., Пономарев Н. А., Терешкова В. В., Сенькин И. И., Ульянов М. А., Климух П. И., Чичеро В. С., Абрамова Л. И.

2. Похоронить Ю. В. Андропова на Красной площади.

### От комиссии по организации похорон Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова

Комиссия сообщает, что гроб с телом Юрия Владимировича Андропова будет установлен в Колонном за-

ле Дома союзов 11 февраля 1984 года. Доступ трудящихся в Колонный зал для прощания с Юрием Влади-

мировичем Андроповым открыт 11 февраля с. г. с 15 часов до 22 часов; 12 и 13 февраля — с 9 часов утра до 22 часов.

# Юрий Владимирович Андропов

9 февраля 1984 г. на семидесятом году жизни после продолжительной болезни скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Президиума Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда Юрий Владимирович Андропов.

Ушел из жизни выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения. С его именем неразрывно связаны дальнейшее укрепление единства партии и народа, совершенствование общества развитого социализма, повышение народного благосостояния, укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины, претворение в жизнь ленинской миролюбивой внешней политики.

Юрий Владимирович Андропов родился 15 июня 1914 г. в семье железнодорожника на станции Наугуская Ставропольского края. Трудовую деятельность начал с 16 лет. Был рабочим в городе Моздок Северо-Осетинской АССР. В это время, в 1930 году, вступил в ряды ВЛКСМ.

После поступления в 1932 году в Рыбинский техникум водного транспорта одновременно с учебной работой на различных судах Волжского пароходства матросом, штурманом и помощником капитана. В дальнейшем учился в Петрозаводском государственном университете, окончил Высшую партийную школу при ЦК КПСС.

В 1936 году Ю. В. Андропов был избран освобожденным секретарем комсомольской организации техникума водного транспорта в городе Рыбинске Ярославской области. Вскоре его выдвинули комсоргом ЦК ВЛКСМ судостроительного завода в городе Рыбинске. В 1937 году Ю. В. Андропов назначается заведующим отделом, затем избирается секретарем, а в 1939 году — первым секретарем Ярославского обкома ВЛКСМ. В том же году он стал членом Коммунистической партии. В 1940 году Ю. В. Андропов — первый секретарь ЦК ЛКСМ Карелии.

С первых дней Великой Отечественной войны Ю. В. Андропов — активный участник партизанского движения в Карелии. Он занимается организацией и политической работой среди молодежи на временно оккупированной противником советской территории, заброской за

линию фронта боевых групп и осуществлением операций в тылу врага.

После освобождения от фашистских захватчиков города Петрозаводска в 1944 году Ю. В. Андропов выдвигается на партийную работу: был избран вторым секретарем Петрозаводского горкома партии, а в 1947 году — вторым секретарем ЦК Компартии Карелии. В 1951 году Ю. В. Андропов переводится в аппарат ЦК КПСС, где работает вначале инспектором, а затем заведующим отделом Центрального Комитета.

В 1953 году партия направляет Ю. В. Андропова на дипломатическую работу в МИД СССР, а в 1954 году он назначается Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в Венгерской Народной Республике.

В 1957 году Ю. В. Андропов утверждается заведующим отделом ЦК КПСС.

В 1961 году на XXII съезде и на всех последующих съездах партии Ю. В. Андропов избирается членом Центрального Комитета КПСС. В 1962—1967 годах работал секретарем ЦК КПСС.

В 1967 году он избирается кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС. С 1973 года Ю. В. Андропов — член Политбюро ЦК КПСС.

С 1967 по 1982 год Ю. В. Андропов по направлению партии работает председателем Комитета государственной безопасности СССР.

С мая 1982 года Ю. В. Андропов вновь избирается секретарем ЦК КПСС.

Внесерийный Пленум ЦК КПСС, состоявшийся 12 ноября 1982 года, избрал Ю. В. Андропова Генеральным секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Ю. В. Андропов был депутатом Верховного Совета СССР 3-го и 6—10-го созывов. На восьмой сессии Верховного Совета СССР 10-го созыва в июне 1983 года Ю. В. Андропов был избран Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

На всех постах, где по воле партии трудился Юрий Владимирович Андропов, ярко проявились его преданность великому делу Ленина. Все свои силы, знания и опыт он отдавал дальнейшему усилению политической и организаторской деятельности партии, повышению ее руководящей роли в жизни советского общества, высокой ответственности каждого коммуниста перед партией и народом. Ю. В. Андропов постоянно заботился о

неуклонном соблюдении ленинских норм партийной жизни, обеспечении коллективности в работе партийных органов — от Политбюро ЦК КПСС до местных партийных комитетов.

Значителен вклад Ю. В. Андропова в теоретическую разработку актуальных проблем современности. В его выступлениях, трудах глубоко раскрыты характерные особенности современного этапа в развитии советского общества, четко определены текущие и перспективные задачи партии и Советского государства в строительстве коммунизма.

Главное внимание Ю. В. Андропов уделял реализации социалистических планов, разработанных XXVI съездом партии, ноябрьским (1982 г.) и последующими Пленумами ЦК КПСС. В его выступлениях были выдвинуты задачи повышения эффективности производства и качества работы, совершенствования управления, планирования, хозяйственного механизма. Ю. В. Андропов придавал огромное значение инициативе трудящихся в борьбе за наведение дисциплины и порядка, повышение организованности и ответственности.

Глубокие оценки и выводы по основным направлениям дальнейшего экономического развития страны были даны Ю. В. Андроповым в выступлениях на декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС. В этом важном политическом документе ярко выражена социальная экономическая политика партии и Советского государства на современном этапе.

Ленинская национальная политика получила развитие в докладе Ю. В. Андропова «60 лет СССР». В нем был обобщен опыт осуществления в нашей стране идей дружбы и братства народов, полного равноправия всех наций и народностей страны.

Ю. В. Андропов постоянно заботился о совершенствовании идеологической работы партии, об утверждении высокой нравственности, о всемерном улучшении коммунистического воспитания трудящихся.

Возглавляя Совет обороны СССР, Ю. В. Андропов проявил постоянную заботу о развитии Вооруженных Сил СССР, о поддержке на должном уровне оборонного могущества нашей Родины.

Ю. В. Андропов много сил и энергии отдавал претворению в жизнь Программы мира. В

заявлениях и других выступлениях Ю. В. Андропова по вопросам внешней политики содержится глубокий классовый анализ современного международного положения, вскрыты источники напряженности и показаны пути борьбы с нависшей над человечеством опасностью. В этих документах изложены важнейшие конститутивные инициативы партии, направленные на укрепление всеобщего мира и международной безопасности. Ю. В. Андропов неутомимо выступал за укрепление сотрудничества, единства и сплоченности социалистических стран, международного коммунистического и рабочего движения, в поддержку национально-освободительной борьбы народов.

Много сил отдал Ю. В. Андропов утверждению здоровых начал в международных отношениях, принципам разрядки, укреплению основ мирного существования государств с различным общественным строем, обузданию гонки вооружений, устранению угрозы ядерной войны. Эта деятельность Ю. В. Андропова находила горячий отклик и единодушную поддержку всего советского народа, миллионов людей за рубежом.

За большие заслуги перед Родиной Ю. В. Андропов, выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, в 1974 году был присвоено звание Героя Социалистического Труда. Он награжден четырьмя орденами Ленина, орденами Октябрьской Революции, Красного Знамени, тремя орденами Трудового Красного Знамени и медалями.

В лице Ю. В. Андропова советские коммунисты, все трудящиеся, наши зарубежные друзья видели выдающегося руководителя ленинского типа. Его отличали чуткое отношение к людям и скромность. Он пользовался глубоким уважением и доверием советских людей. Весь жизненный путь Юрия Владимировича Андропова — от рабочего до Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР — является ярким примером самоотверженного служения партии и народу.

Светлый образ Юрия Владимировича Андропова, борца за мир и счастье людей, навсегда сохранится в сердцах коммунистов, всех советских людей.

## ТБИЛИСИ

Многолюдный траурный митинг состоялся на заводе «Центролит».

— Это был тяжелый для нашего народа час мы должны еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии, — сказал, открывая митинг, секретарь парткома завода В. Д. Гоголадзе. — Как и все советские люди, мы отдадим все силы, творческую энергию для реализации решений XXVI съезда КПСС, усиления нашего единства, сплоченности и сотрудничества, единства и сплоченности социалистических стран, международного коммунистического и рабочего движения, в поддержку национально-освободительной борьбы народов.

Выступившие на митинге бригадир стерженщиков, Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР Г. Н. Куртанидзе, заведующий Т. И. Гамджавили, ветеран партии В. Г. Беднишвили, председатель заводского комитета профсоюза Д. А. Сандухадзе говорили о многогранной деятельности Ю. В. Андропова, которая неотделима от важнейших этапов в истории нашей страны. Они отметили его выдающуюся роль в выработке и осуществлении экономической и социально-политической стратегии партии, реализации курса на дальнейший подъем народного благосостояния. Подчеркивались огромные заслуги Юрия Владимировича в неуклонном проведении политики нашей партии на международной арене — политики мира и разрядки, равноправного сотрудничества.

Участники траурного митинга минутой молчания почтили светлую память Ю. В. Андропова.

## СУХУМИ

Многолюдный траурный митинг в связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова состоялся на заводе «Сурумпробор».

Открывая траурный митинг, председатель профкома завода А. Кортава сказал:

— Горестная утрата, постигшая партию, весь советский народ — не стало Юрия Владимировича Андропова, выдающегося борца за мир, с именем которого неразрывно связаны успехи, достигнутые нашей страной в экономической и социальной развитии первого в мире государства рабочих и крестьян.

— Все мы с глубокой скорбью восприняли сообщение о смерти Юрия Владимировича Андропова, — сказал директор завода А. Микадзе. — За последние годы мы привлекли к трудовым победкам, которые во многом обеспечивались укреплением трудовой, государственной, исполнительской дисциплины, дисциплины поставок, повышением ответственности на каждом рабочем месте. Именно дальнейшему развитию народного хозяйства страны отдавал все свои силы и знания Юрий Владимирович Андропов.

Выступившие на митинге ветераны войны и труда, контролер ОТК В. Убриа, слесари-сборщики Ф. Гогола и Ю. Шульга говорили о том, что рабочий класс еще теснее сплотится вокруг ленинского Центрального Комитета Коммунистической партии, каждодневным высокопроизводительным трудом и в дальнейшем будет крепить могущество социалистической Отчизны.

## БАТУМИ

В скорбном молчании, с глубокой болью в сердце собра-

## РУСТАВИ

лись студенты, преподаватели, профессора Батумского государственного педагогического института имени Ш. Руставели в актовом зале на траурный митинг в связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова.

Митинг открыл секретарь парткома института Т. Чентуришвили. На трибуну поднялся профессор, кандидат исторических наук Р. Диасамидзе. Он сказал:

— Перестало биться сердце выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, стойкого борца за мир Юрия Владимировича Андропова. Вся его жизнь была примером беззаветной преданности идеалам коммунизма. В эти тяжелые дни мы заверяем нашу партию, ее ленинский Центральный Комитет, что все силы отдадим выполнению предначертаний родной Коммунистической партии, делу, которому посвятил всю свою жизнь Ю. В. Андропов.

На митинге выступили студент факультета естествознания и географии О. Цецхладзе, доцент М. Чавелишвили, секретарь комитета комсомола института Б. Беридзе. В своих выступлениях, проникнутых глубокой скорбью, они говорили, что все мысли и дела Ю. В. Андропова были подчинены интересам народа, что память о нем навсегда сохранится в сердцах советских людей.

## ЦХИНВАЛИ

Глубокой скорбью огузавалась вест о кончине верного сына Коммунистической партии и советского народа Ю. В. Андропова в сердцах трудящихся Юго-Осетии. На проходящих в автономной области траурных митингах их участники отдадут дань глубокого уважения памяти верного ленинца.

Митинг коллектива Цхинвальской швейной фабрики открыла секретарь парткома А. Кокоева.

— Ушел из жизни Юрий Владимирович Андропов — человек, вся жизнь и деятельность которого являли образец вдохновенного служения народу, верности ленинским идеалам. Проводимой партией курс, главная цель которого — забота о благо советских людей, человека труде, нашел яркое отражение в развитии экономики Юго-Осетинской автономной области. За последние время здесь стабильно развиваются все отрасли промышленности, на новые рубежи вышло сельское хозяйство нашего горного края.

Слово предоставляется главе коллектива предприятия, депутату Верховного Совета СССР М. Тешовой.

— Программные выступления Ю. В. Андропова на ноябрьском (1982 г.), июньском и декабрьском (1983 г.) Пленумах ЦК КПСС вдохновили нас на новые трудовые свершения. Отдавая дань светлой памяти выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, мы, коммунисты, все труженики завернем ЦК КПСС, его Политбюро, что не пожалеем силы, энергии и знаний для успешного выполнения планов и обязательств текущего года и пятилетки в целом.

На митинге выступили директор фабрики Х. Гобозов, передовые швей-мотористки З. Ромелашвили, Л. Габераева и другие, которые выразили уверенность, что партия и Советское правительство и впредь будут уверенно идти ленинским курсом.

## КВАРЕЛИ

Тяжело сознавать, что перестало биться сердце Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова, — сказала, открывая траурный митинг на Кварельской швейной фабрике, директор предприятия Т. Назришвили.

— В эти скорбные часы, мы, трудящиеся республики, должны с удающей энергией бороться за осуществление задач коммунистического строительства, укрепление экономики нашей Родины, ее оборонного могущества.

Выступившие на митинге секретарь парторганизации фабрики Н. Журишвили, рабочая Е. Селашвили, другие говорили о верности выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, стойкого борца за идеалы коммунизма Ю. В. Андропова идеалам партии. Подчеркивалось, что Ю. В. Андропов всегда подавал пример настойчивости и принципиальности в осуществлении планов партии и народа.

Большая утрата постигла советских людей, говорили участники митинга, Ю. В. Андропов навсегда останется в нашей памяти как неутомимый борец за мир, счастье людей. Он твердо верил в возможность обуздания сил агрессии и войны, делал все, чтобы обеспечить мирные условия для коммунистического строительства. Наш долг — теснее сплотиться вокруг родной Коммунистической партии, обеспечить претворение в жизнь ее предначертаний.

Минутой молчания почтили участники митинга светлую память Юрия Владимировича Андропова.

## ВАХТА НА ОРБИТЕ

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

### ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

### СООБЩЕНИЕ ТАСС

## ВАХТА НА ОРБИТЕ

9 ФЕВРАЛЯ 1984 ГОДА В 17 ЧАСОВ 43 МИНУТЫ МОСКОВСКОГО ВРЕМЕНИ ОСУЩЕСТВЛЕНА СТЫКОВКА КОСМИЧЕСКОГО КОРАВЛЯ «СОЮЗ Т-10» С ОРБИТАЛЬНОЙ СТАНЦИЕЙ «САЛЮТ-7».

Сближения корабля со станцией осуществлялось автоматическим, а причаливание и стыковка аппаратов были выполнены экипажем вручную.

После перехода в аварийный режим Д. Кизима, В. А. Соловьева и О. Ю. Атькова в помещении станции на орбитальной станции начал функционировать пилотируемый комплекс «Салют-7» — «Союз Т-10».

Научная станция «Салют-7» находится в полете с 19 апреля 1982 года. На ее борту работали

экипажи двух длительных экспедиций продолжительностью 211 и 150 суток и двух экспедиций посещения.

Экипажу орбитального комплекса «Салют-7» — «Союз Т-10» предстоит выполнить обширную программу работ.

По данным телеметрической информации, бортовые системы научно-исследовательского комплекса «Салют-7» — «Союз Т-10» работают нормально.

Экипаж приступил к выполне-

нию программы полета на борту орбитального комплекса. Самостоятельно космонавты товарищи Кизима, Соловьева и Атькова хорошо.

\* \* \*

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 10 февраля. (ТАСС). Второй рабочий день Леонида Кизима, Владимира Соловьева и Олега Атькова на борту орбитального комплекса «Салют-7» — «Союз Т-10» начался сегодня в 10 часов московского времени. В соответствии с намеченной программой космонавты осуществляют мероприятия по переводу станции в режим пилотируемого полета. Они, в частности, проводят консервацию систем жизнеобеспечения, энергоснабжения, терморегулирования, проверяют состояние оборудования и аппаратуры.

В жилых отсеках комплекса поддерживаются условия, близкие к земным: давление — 756 мм ртутного столба, температура — 20 градусов Цельсия.

По докладом экипажа и данным телеметрических измерений, полет научно-исследовательского комплекса «Салют-7» — «Союз Т-10» проходит нормально.

Самостоятельно космонавты Кизима, Соловьева и Атькова хорошо.

В декабре минувшего года, — сказал выступивший на собрании рабочий Альберт Патарава, — мы сдали в эксплуатацию цех по изготовлению паркета, который выпускает продукцию из бумажно-картонных изделий, который выпускает продукцию из бумажно-картонных изделий в зоне санитарной рубки. В результате, при строительстве объектов в системе производственного объединения мы будем освобождены от необходимости завозить паркет из других районов.

Это — еще одно из доказательств планомерно проводимой советом межхозяйственного объединения работы по использованию местных ресурсов. И все же местные резервы и возможности пока не реализуются полностью, — к та-

кому выводу пришло большинство участников отчетно-выборного собрания.

В частности, было подчеркнуто, что удельный вес выпущенной из местного сырья продукции составляет лишь 51,3 процента от общего количества. Поэтому на собрании были намечены конкретные мероприятия по расширению производства продукции на базе местных ресурсов.

На отчетном собрании особое внимание было заострено на вопросах надежной охраны государственного добра, более эффективного использования техники, повышения качества продукции и укрепления трудовой, производственной и технологической дисциплины во всех производственных звеньях.

Конкретными делами решили ответить махарадзевцы на решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. Они взяли обязательство повысить дополнительно к плановому заданию на 1,1 процента производительность труда, а себестоимость продукции снизить на 0,7 процента, выпустить сверх годового производственного задания продукцию в объеме 50 тысяч рублей.

Нузгар КИМЛАДЗЕ. [Корр. «Заря Востока»].

### ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

## На базе местных ресурсов

В постановлении Центрального Комитета КПСС «О работе ЦК Компартии Грузии по совершенствованию систем управления, повышению уровня экономической работы и рациональному использованию ресурсов» внимание партийных, советских и хозяйственных органов республики, в частности, обращено на необходимость рационального использования сырья.

Именно в свете этого требования проанализировали свою деятельность за минувший год работники межхозяйственного производственного объединения местных промыслов и подсобных предприятий Махарадзевского районного агропромышленного объединения на состоявшемся здесь отчетно-выборном собрании.

Все 12 цехов объединения производят материалы для сельского строительства, а также изготавливают товары широкого спроса для жителей села. После создания РАПО в деле использования местных ресурсов открылись широкие перспективы.

— Организация единого звена управления агропромышленным комплексом создает большие возможности для дальнейшего развития строительной индустрии на селе и укрепления материально-технической базы наших предприятий, — отметил в своем

выступлении председатель совета межхозяйственного объединения Ион Сургуладзе.

Как же коллектив объединения использовал эти возможности? Именно этот вопрос занял центральное место как в отчетном докладе, так и в выступлениях участников собрания.

Было отмечено, что в объединении многое сделано для расширения производства строительных материалов на местной базе. Взять, к примеру, такой факт. Здесь организован цех по добыче и переработке известня, на котором было выработано 389 тонн продукции. А с карьерного хозяйства в колхозы и совхозы поступил 39,171 кубический метр инертного материала. Кроме того, в объединении налажен выпуск проволочной сетки, колючей проволоки, топоров и строительных блоков из бамбука.

Благодаря правильной организации работы по использованию местного сырья объединение сделало определенные шаги и на пути осуществления Продовольственной программы. В частности, введен в эксплуатацию цех по изготовлению травяной муки. Вазаем этой продукции, которую работники объединения делают государству, они получают комбинированные корма и распределяют их по живот-

новодческим фермам района. Отчетно-выборное собрание признало работу совета межхозяйственного объединения удовлетворительной. Успехи, достигнутые предприятиями за минувший год, выражаются в следующих цифрах: план по выпуску валовой продукции выполнен на 111,7 процента, выпущено строительных материалов и товаров на сумму 623 тысячи рублей при запланированном объеме в 530 тысяч. Персонал только одного промышленного предприятия выпустил продукцию на 4,361 рубль при плане 4,077 рублей.

В декабре минувшего года, — сказал выступивший на собрании рабочий Альберт Патарава, — мы сдали в эксплуатацию цех по изготовлению паркета, который выпускает продукцию из бумажно-картонных изделий, который выпускает продукцию из бумажно-картонных изделий в зоне санитарной рубки. В результате, при строительстве объектов в системе производственного объединения мы будем освобождены от необходимости завозить паркет из других районов.

Это — еще одно из доказательств планомерно проводимой советом межхозяйственного объединения работы по использованию местных ресурсов. И все же местные резервы и возможности пока не реализуются полностью, — к та-



Траурный митинг в пригостившем цехе Тбилисского шелкового производственного объединения. Фотохроника ГрузинСФМа.

## СБОРНИК ДОКУМЕНТОВ И МАТЕРИАЛОВ

ВЫШЕЛ В СВЕТ ВТОРЫМ, ДОПОЛНЕННЫМ ИЗДАНИЕМ СБОРНИК «В. И. ЛЕНИН, КПСС О ПАРТИЙНОЙ И ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДИСЦИПЛИНЕ».

В него включены статьи, речи, письма и отдельные выступления В. И. Ленина по вопросам укрепления дисциплины, требовательности, ответственности каждого работника в духе государственного отношения к

делу являются важнейшим общепартийным, общегосударственным делом.

Сборник выпущен Издательством политической литературы (ТАСС).

делу являются важнейшим общепартийным, общегосударственным делом.

Сборник выпущен Издательством политической литературы (ТАСС).



